
Порядок заявления таможенной 
стоимости товаров

Выпуск товаров при условии 
обеспечения уплаты 

таможенных платежей, которые 
могут быть дополнительно 

начислены 



ПРАВА И ОБЯЗАННОСТИ 
ДЕКЛАРАНТА





Порядок заявления ТС
• ТС заявляется декларантом при 

декларировании товаров таможенному органу
• ТС заявляется в Грузовой таможенной 

декларации (графа 45) и Декларации 
таможенной стоимости (ДТС-1 или ДТС-2) 

• Таможенный орган принимает решение по ТС 
в течение 3-х дней со дня принятия ГТД, ДТС 
и других необходимых документов и сведений



Выпуск товаров под 
обеспечение уплаты 

таможенных платежей 

• Если в сроки выпуска товаров (3 дня) 
процедура определения ТС товаров не 
завершена, выпуск производится при 
условии обеспечения уплаты 
таможенных платежей, которые могут 
быть начислены (п. 6 ст. 323 ТК). 



Выпуск товаров под обеспечение 
уплаты таможенных платежей 

осуществляется

• Если таможенным органом обнаружены 
признаки, указывающие на то, что 
заявленные при декларировании 
товаров сведения по ТС могут являться 
недостоверными либо заявленные 
сведения должным образом не 
подтверждены.



Процедура выпуска товаров под 
обеспечение уплаты таможенных платежей 

Таможенный орган: 
1.    Определяет размер обеспечения уплаты 

таможенных платежей
2.    Направляет декларанту требование о 

необходимости соблюдения условий выпуска товаров 
с приложением расчета суммы обеспечения

3.    Запрашивает у декларанта дополнительные 
документы и сведения с установлением срока для их 
представления (не более 45 дней)



Процедура выпуска товаров под 
обеспечение уплаты таможенных платежей 

Декларант:
• Заполняет форму корректировки таможенной 

стоимости и таможенных платежей (КТС) на основе 
произведенного таможенным органом расчета 
размера обеспечения уплаты таможенных платежей

• Предоставляет таможенному органу обеспечение 
уплаты таможенных платежей, размер которого 
определяется как разница между суммой 
таможенных пошлин, налогов, которые могут быть 
дополнительно начислены, и суммой уплаченных 
таможенных пошлин, налогов   



После выпуска товаров с обеспечением 
уплаты таможенных платежей

В случае подтверждения декларантом 
заявленной ТС: 

• Таможенный орган принимает решение о 
согласии с выбранным декларантом методом 
определения ТС и о правильности 
определения ТС

• Производит возврат обеспечения уплаты 
таможенных платежей либо по желанию 
декларанта – зачет в счет будущих 
таможенных платежей



После выпуска товаров с обеспечением 
уплаты таможенных платежей

Если декларантом не представлены в 
установленный срок дополнительные 
документы и сведения либо представленные 
документы и сведения являются 
недостоверными и (или) недостаточными: 

• Таможенный орган принимает решение о 
несогласии с выбранным декларантом 
методом определения ТС и о неправильности 
определения ТС

• Предлагает определить ТС с использованием 
другого метода



После выпуска товаров с обеспечением 
уплаты таможенных платежей

Если декларантом не представлены в установленный 
срок дополнительные документы и сведения либо 
представленные документы и сведения являются 
недостоверными и (или) недостаточными, и декларант 
отказался определить ТС на основе другого метода по 
предложению таможенного органа: 

• Таможенный орган самостоятельно определяет ТС с 
заполнением ДТС и КТС

• Уведомляет декларанта о принятом решении с 
направлением ему ДТС и КТС

• Выставляет требование об уплате таможенных 
платежей


